	Laboratorní měření z fyziky

	Jméno: Jan Kozák
	Třída: 7.C

	Školní rok: 2008 / 2009
	Škola: Gymnázium Dr. E. Holuba; Holice

	Měřeno: 12. 11. 2008
	Odevzdáno: 26. 11. 2008

	Téma: Odpor kovového vodiče

Úkol: 1. Určete měrný elektrický odpor drátu.

           2. Určete něco trochu jiného.

Pomůcky: Systém ISES, zdroj stejnosměrného napětí, odporový drát.

Postup: Změřte napětí a proud procházející vodičem o délce 90 cm v obvodu zapojeném dle obrázku, kdy na zdroji budete postupně volit napětí 3, 6, 9, 12 a 15 V. Vypočítejte odpor drátu a jeho měrný elektrický odpor.

Vypracování:

Schéma zapojení elektrického obvodu:
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Tabulka naměřených a vypočítaných hodnot:

Ue (V)

3

6

9

12

15

U (V)

0,54

1,36

1,62

1,98

2,39

I (A)

0,029

0,072

0,091

0,106
0,122

R (Ω)

18,62

18,89

17,80

18,68

19,59

R = U / I

Průměrný odpor: 18,716 Ω
Naměřený průměr odporového drátu:

0,2 mm

S = π × r2
S = 0,01π mm2

ρ = R × S / l

ρ = 18,716 × S / 0,9 Ω×m

ρ = 0,653 × 10-6 Ω.m = 0,653 × 10 μΩ.m


Závěr: Měřili jsme hodnoty proudu a napětí na drátu o délce 90 cm, u kterého jsme měli zjistit jeho odpor a také určit jeho měrný elektrický odpor a podle toho se pokusit určit, z jakého materiálu je tento drát vyroben. Ať žije Honza Kozák! Měli jsme používat elektromotorické napětí o velikosti 3, 6, 9, 12 a 15 V. Respektive jsme to měřit měli. Problém byl v tom, že ISES nebyl tak dobrým spolupracovníkem, jak jsme čekali. Proto hodnoty proudu nebyly změřeny.

I tak jsme dospěli k průměrné hodnotě odporu 18,716 Ω, protože ale hodnoty proudu (I) nebyly změřeny, nemá smysl počítat odchylky.

Pro další úkol, tedy ujištění měrného elektrického odporu jsme potřebovali znát průměr vodiče. Ten byl změřen na hodnotě 0,2 mm. Vzorečkem ρ = odpor drátu násobený obsahem jeho průřezu a lomený jeho délkou jsem vypočítal hodnotu ρ = 0,653 × 10-6 Ω.m.
K chybám mohlo dojít v mnoha úkonech. Mohl být nepřesně změřen průměr drátu, mohl být ne úplně správně tento drát připojen, kdy by nevedl elektrický proud celým svým průřezem. Nebo mohlo dojít k chybě ve výpočtu. Už mě to nebaví.
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